Karalystė be taisyklių

Vienoje karalystėje žmonėms baisiai įkyrėjo taisyklės. Juk čia viskas buvo nurodyta!

Štai mokiniams buvo nurodyta, kada prasideda pamokos ir kada jie gali grįžti namo. Be to, jie privalėjo nešioti nosinę, valyti dantis, plautis rankas, gatvę pereiti tik per perėją, pardavėjai nematant neimti saldumynų cukrainėje ir t.t.

Išties taisyklių buvo per akis ir dideliems, ir mažiems. Tad karalystės gyventojai vienu balsu nutarė: nuo šiol jokių taisyklių nebus. Puiku!

Mokykla ištuštėjo, nes vaikams labiau patiko žaisti, negu mokytis... 

Išlipęs iš baseino, Petriukas nerado savo drabužių, nes jais buvo apsirengęs Kostas. „Taisyklių nebėra, galiu daryti, ką noriu!“ – juokdamasis sušuko Kostas ir nubėgo sau.

Marija savo kambarėlyje rado kaimynę Eleną, kuri įnirtingai ardė jos mylimiausią žaislą. „Ką darai? – riktelėjo Marija. „Ką noriu, tą darau!“ – atsakė Elena ir susirinkusi visus Marijos žaislus išėjo namo.

„Žinau, kad meluoji. Tu nebuvai aplankyti sergančios močiutės!“ – pyko Barto tėtis. „Taisyklių nebėra. Taigi čia visai ne melas,“ – atkirto Bartas.

Vieno namo gyventojai visus stalus išnešė į gatvės vidurį, mat ten buvo daugiau saulės, o vairuotojai kraustėsi iš proto, nes niekas nekreipė dėmesio į jų mašinų pypsėjimą. Gausėjo avarijų, per kurias buvo daug aukų.

Visur buvo didžiulė sumaištis. Mamos ir tėčiai skyrėsi. Kam gyventi kartu, kai nėra taisyklių ir nėra atsakomybės? Vaikai ir jaunimas leido muziką visu garsu ištisą parą. Niekas negalėjo miegoti ramiai. 

Karalystės gyventojai suskato ieškoti Tvarkos sergėtojų. Tačiau jų būstinėje niekas neatsiliepė į telefono skambučius. Juk jei nėra taisyklių, nereikia ir tų, kurie prižiūri, kad būtų jų laikomasi. Jeigu nedraudžiama žudyti, visi gali tai daryti nebaudžiami: tik reikia, kad būtum stipresnis, vikresnis ir turėtum galingesnius ginklus. 

Kartą naktį vienas karalystės gyventojas pradėjo skambinti bažnyčios varpais. Į didžiąją karalystės aikštę ėmė bėgti žmonės. Kai visi jau buvo susirinkę, kažkas sušuko: „Daugiau taip gyventi nebegalima! Turime susikurti taisykles.“ „Taip, taip, norime vėl turėti taisykles!“ – pritarė minia. ... ir žmonės čia pat ėmė nustatinėti taisykles:

vaikai privalo klausyti tėvų;

tėvai privalo mylėti vaikus; 

negalima daryti bloga kitam;

niekas neturi imti to, kas jam nepriklauso;

visada reikia sakyti tik tiesą...

Taisyklių buvo įvardinta daugybė. Kai kurie žmonės sukurdavo vis naujų, kad tik būtų didesnė tvarka. Pagaliau kažkas pasiūlė šias taisykles apibendrinti ir vietoj daugybės sudaryti keletą, bet tokių, kurios atstotų visas. Sulig šiais žodžiais vienas guvus berniukas išėjo į priekį ir pasigyrė, kad katechetė juos išmokiusi tik dešimties taisyklių. Tos taisyklės - tai žodžiai, Dievo duoti žmogui. Jie parodo, kaip reikia gyventi. Tad daugelis juos vadina Gyvenimo žodžiais arba Dešimt Dievo įsakymų. ... 

„Išties, tai puikios taisyklės!“ – pritarė karalystės gyventojai. Jie grįžo į savo namus patenkinti ir laimingi. Nuo tos nakties karalystėje įsiviešpatavo meilė ir taika, kuria taip džiaugėsi ir pats Karalius.
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